

## ■最可爱的人·抗洪失联

# 落水不忘救战友，家乡人盼你归

## 福建抗洪失联战士刘景泰是烟台人

9日中午，东部战区陆军第31集团军战士在赶赴闽清遂行抗洪救灾途中，三名战士被泥石流卷入河底。两名战士获救，而落水后还向战友喊话“抓住漂浮物不要松手”的班长刘景泰至今下落不明。刘景泰是烟台栖霞人，在家人和村民的眼中孝顺、有上进心，谁也不相信他会在洪水中沉下去……



刘景泰在军营的照片。本报记者 柳斌 翻拍

本报记者 柳斌 钟建军

### “落水一刻 班长还拉着我的手”

7月9日中午，刘景泰所在部队奉命前往福建闽清抢险，途中遇到两名百姓和他们的摩托车深陷在泥浆中。刘景泰班长受命带两名战士尝试营救。

刘景泰带上19岁的涂仁兵和17岁的林边建，因为他俩水性好。遇险的男子距离他们也就10米左右。当时雨很大，路面上的水没过脚踝，三人手拉手前行。班长排头，年纪最小的林边建在中间，涂仁兵殿后。刚走到一半，指导员大叫，“小心，快跑。”但一切都来不及了。洪水夹杂着泥石横冲下来，一眨眼功夫就把三人冲倒。“一下子就冲到河底。”涂仁兵说。

“落水一刻，班长还拉着我的手。”林边建说，这是最后一刻他还感觉班长在。艰难浮出水面的涂仁兵听到班长一直向他喊话：“涂涂，坚持住，抓住漂浮物，不要松手……”后来这个声音渐渐消失。涂仁兵很快就像住了一截树干，他听班长的话，不敢松手。后来和林边建双双获救，但班长刘景泰却没了踪影。

### 母亲多次哭晕过去 家乡人盼他平安回来

刘景泰落水是在9日中午12时45分，当天下午网上就出现了大量的寻人信息，刘景泰老家烟台栖霞经济开发区东北桥村的不少乡亲也看到了这一信息，但是不确定是刘景泰。

9日下午，刘景泰的父母从部队获悉失联的是自己的孩子。“当天晚上我去他家里了解情况，他母亲多次哭晕了过去，孩子到现在还是没有找到啊……”11日，栖霞东北桥村村党支部书记刘永乐说。

据了解，刘景泰1994年生，还差4个月满22周岁，他还有个姐姐，已成家多年。刘景泰的叔叔刘文良说，他们心里非常悲痛、非常焦急。10日下午，刘景泰的父母、姐姐、姐夫及姑姑乘坐飞机赶往福建，当天晚上已经抵达，并在11日上午赶到了搜救现场。

刘景泰失联也引起了当地政府部门的关切，相关部门负责人及东北桥村村支书刘永乐也于11日下午飞往福州，为他的家人做好服务沟通工作。

“我们大家都盼着景泰这个好孩子能够早点回家啊！”刘永乐哽咽地说道。

### 亲友都说他懂事成熟 当兵五年只回家两次

刘景泰当兵时只有17岁，在部队他是个有上进心的孩子，当兵五年的时间只回家两次。“第一次回家是探亲，也只是住了一周左右就回去了。”刘文良介绍说，第二次回来都没在家里住，当天就走了。

刘景泰的父亲兄弟三人，刘景泰作为同辈中唯一的男孩，并不娇惯，反而非常懂事。当兵后回来的时间虽不多，每次回来都主动帮父母干活，知道家里不容易，还总是按时把自己的那点补贴寄回家。

刘景泰在部队里获得不少荣誉，是父母的骄傲。刘景泰的发小孙德志说，刘景泰从小爱帮助别人，当兵后明显地感觉“比我们同龄人成熟多了”。

11日下午，记者联系上已经抵达福建的刘景泰的姐姐刘景君。“今天去弟弟事发地看了，我要相信奇迹，我会等他回来。”刘景君哽咽地说。

刘景泰牵动着国人的心。在微博上，话题“寻找抗洪战士刘景泰”已有1.5亿次阅读。11日晚截至本报发稿时，搜救现场仍未传来刘景泰的消息。

“刘总，是什么决定了你的投资选择？”  
**“人潮。”**

人潮以为钱潮，事实证明也的确如此。

花园路上，洪楼正央，70万方商业综合体之上，稀缺公寓首开售罄。

中心之选，值享繁华。

综合体公寓升级加推，139-70m<sup>2</sup>精装空间，投资自住皆省心。

**聚隆广场**  
JULONG PLAZA

TELEPHONE: 86 531 5558 7777 ADDRESS: 中国·济南 洪家楼西路中段路东  
DEVELOPMENT: 山东宏海卓邦置业有限公司 ADVERTISING: JCT腾鲤传播

预售证号:济建预许2014165号 本广告相关内容仅供参考，最终以政府相关部门批准的图文为准，最终解释权归开发商所有

### □相关链接

## 临沂战士被赞“美丽大脚”

近期，湖北、安徽、江西、湖南、广西、福建等多省份持续遭受强暴雨袭击。7月初，武警安徽总队第一支队驰援安庆救灾，“95后”战士双脚被泡浮肿变形的照片引发网友热议，被称为“美丽的大脚”。网友纷纷点赞致敬抗洪抢险一线的人民子弟兵。

这位“95后”战士焦磊也是山东籍，临沂人。他的父母在受访时表示“为儿子感到骄傲”。7月3日夜间，焦磊所在部队到达受灾地带并立即展开救援，道路湿滑、地形复杂、水位渐涨，官兵们冒着瓢泼大雨，在黑夜里摸索前行。

连续鏖战12个小时后，焦磊的双脚因长时间被洪水浸泡已经浮肿变形，后勤处安排



人员替换并让他休息，可倔强的他换了一双袜子后又投入紧张的战斗。截至7月3日21时，该支队共转移受灾群众860余人，搬运物资30余批次，共完成25处管涌堵漏任务。据央广

### □相关评论

## 向着危险“逆行” 守护你我安宁

作为军人，我们不想失去战友、亲人、兄弟，但为了和平，戎装在身的我们，必须一次次向着危险“逆行”。洪水冲走的战友还没找到，国外战场又痛失兄弟，一个个鲜活的生命，一张张年轻的面孔……

十八九岁青春年少，你可能在父母的关怀呵护下，享受着美好生活的日出日落；大学毕业步入工作，你可能在旅行路上欣赏风花雪月；三十而立，或许你已事业小有所成。

然而，你是否知道：有那么一些人正以身许国，赴汤蹈火，与死神拼搏……我们除了感怀自己的奋斗，是否也应感念这些同龄人，是他们用青春年华血肉之躯捍卫这份祥和！

“你喝你的酒哟，我嚼我的馍，你有儿女情，我有相思歌，只要是父老兄妹欢声笑语多，当兵的吃苦受累算什么，

什么也不说，祖国知道我，一颗博大的心哪，愿天下都快乐。”这是军人最动人的情歌。喜看稻菽千重浪，遍地英雄下夕烟。这就是小兵大情怀！

牺牲的战友是中国200万军人中的佼佼者，也是200万军人的缩影。面对生死抉择时，苟利国家，将生死置之度外，是中国军人特有的血性。

谁都知道，抗洪一线危险，维和战场危险，可面对人民生命财产受到威胁，面对和平稳定遭到破坏，人民解放军义无反顾。这，皆源于他们始终秉承着人类崇高而美好的愿望——和平与安宁。

此时此刻，在维和一线，英雄的战友们坚守着；此时此刻，在江河堤防，英雄的战友们拼搏着……他们噙着泪水，继续着英雄未竟的使命。

据中国军网、新华社